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Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid en de Staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over het 
bericht dat de burgemeesters van de grote steden een verbod willen op 
knalvuurwerk en vuurpijlen (ingezonden 21 februari 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Veldhoven-van der Meer (Infrastructuur 
en Waterstaat), mede namens de Minister van Justitie en Veiligheid 
(ontvangen 22 maart 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Burgemeesters grote steden willen verbod op vuurpijl»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de conclusie van het rapport van de Onderzoeksraad Voor Veiligheid 
(OVV) dat de jaarwisseling het gevaarlijkste moment van het jaar is en dat 
maatregelen die tot nu toe zijn genomen niet hebben geleid tot een substanti-
ële daling van slachtoffers, incidenten en schade die is ontstaan als gevolg 
van het gebruik van vuurwerk?2 

Antwoord 2
Hiervoor verwijs ik naar de brief van 18 december 20173. Hierin is aangege-
ven dat de boodschap van de OvV onderschreven wordt en stevige maatrege-
len nodig zijn om daadwerkelijke vooruitgang te boeken in termen van een 
substantiële reductie van het aantal vuurwerkslachtoffers en ordeverstorin-
gen. 

Vraag 3
Neemt u de oproep van de burgemeesters van de vier grote steden mee in 
uw besluitvorming? Zo ja, op welke manier? 

1 https://www.ad.nl/rotterdam/burgemeesters-grote-steden-willen-verbod-op-vuurpijl~aff589d8/
2 https://www.onderzoeksraad.nl/nl/onderzoek/2329/veiligheidsrisico-s-jaarwisseling/publicatie/

1721/veiliger-jaarwisseling-riskant-vuurwerk-verbieden
3 Kamerstuk 28 684, nr. 514
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Antwoord 3
Momenteel werk ik samen met de Minister van Justitie en Veiligheid en onze 
partners aan een landelijke aanpak van de jaarwisselingsproblematiek. Deze 
aanpak geeft ook weer hoe met onze partners uitwerking gegeven wordt aan 
de aanbevelingen van de OvV. De oproep van de burgemeesters van de G4 
zal hierin zeker worden meegenomen. 

Vraag 4
Vindt u ook dat de tijdgeest rijp lijkt voor een landelijk verbod op vuurpijlen 
en knalvuurwerk? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Zoals de OvV in zijn rapport aangeeft, zorgen vuurpijlen en knalvuurwerk 
voor letsel en overlast, en zijn ze onveilig. De Minister van Justitie en 
Veiligheid en ik onderschrijven het advies om hiertegen maatregelen te 
nemen die leiden tot een substantiële daling van letsel en overlast door 
vuurwerk. De uitwerking van deze aanbeveling van de OvV voor zo’n verbod 
vergt tijd en afstemming met betrokkenen. Het resultaat hiervan zal onderdeel 
uitmaken van de landelijke aanpak jaarwisselingsproblematiek. 

Vraag 5
Wanneer ontvangt de Kamer uw reactie op het OVV-rapport? 

Antwoord 5
Zoals in de brief van 18 december 2017 aangekondigd3 en ook in de brief van 
5 februari jl.4 zal ik samen met de Minister van Justitie en Veiligheid uw 
Kamer informeren. Daarbij streef ik naar een brief aan uw Kamer over de 
landelijke aanpak eind maart. 

Vraag 6
Bent u bereid uw antwoord op de brief van de vier burgemeesters naar de 
Kamer sturen? 

Antwoord 6
Ja. 

Vraag 7
Op welke manier wilt u de bescherming van hulpverleners verbeteren en de 
bedreiging van hulpverleners zwaarder bestraffen, zoals u al hebt aangekon-
digd?5 

Antwoord 7
Ook over het zwaarder bestraffen van het hinderen van hulpverleners vindt 
op dit moment overleg met betrokken instanties plaats. Het resultaat zal 
onderdeel uitmaken van de landelijke aanpak jaarwisselingsproblematiek, 
hoewel de toepassing niet tot de jaarwisseling beperkt zal zijn.

4 Kamerstuk 28 684, nr. 516
5 https://www.ad.nl/politiek/minister-dit-voorjaar-besluit-over-vuurwerkverbod~a942af8f/
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